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1. PROBLEM 

Činjenice o ozljedama na radu, oboljenjima od profesionalnih bolesti te o štetama koje su 

uzrokovane oštećenicima (osobito radnicima, te fondovima zdravstvenog i mirovinskog 

osiguranja), ukazuju na visok stupanj neefikasnosti (primarne i sekundarne, i to kako 

institucionalne, tako i pravne) važećeg sustava za zaštitu zdravlja i sigurnost radnika na radu i 

u vezi s radom. 

 

Primjena važećeg Zakona o zaštiti na radu počela je 1. siječnja 1997. 

 

U razdoblju od 1997. do 2011. evidentirane su 317.774 ozljede na radu, od 1997. do 2010. 

dijagnosticirana su 2112 oboljenja od profesionalnih bolesti, a 734 radnika poginuli su na 

radu i u vezi s radom. Prema metodologiji MOR-a ostvarenu, odnosno evidentiranu štetu u 

slučaju smrtnog stradanja na radu treba dodatno opteretiti sa 7500 radnih dana po smrtnom 

slučaju, kako bi se približno dobili realni pokazatelji ukupne štete koju uzrokuje gubitak 

ljudskog života na radu. U slučaju iskazanih ozljeda na radu, koje su uzrokovale smrt 734 

radnika, to bi bio dodatni gubitak od oko 40.406.700 radnih dana, koji bi prema prosječnoj 

bruto cijeni rada ostvarenoj u tom razdoblju u RH prelazio 12 milijardi kuna. 

 

TakoĎer, od 1997. do 2011. izgubljena su 13.130.933 radna dana zbog bolovanja. Njihova 

novčana protuvrijednost, utvrĎena na osnovi prosječne bruto cijene rada ostvarene u tom 

razdoblju u RH, prelazi četiri milijarde kuna, a prosječni godišnji troškovi bolovanja prelaze 

110 milijuna kuna u dijelu u kojem ih snosi obvezno zdravstveno osiguranje (ukupno u 

promatranom razdoblju prelaze milijardu kuna). 

 

MOR i EU drže da su gubitci zbog ozljeda na radu i profesionalnih bolesti rasipanje resursa, 

ako/kada godišnje prelaze dva posto BDP-a države članice, te da ukazuju da je sustav 

prevencije neefikasan i da treba neodložno pristupiti njegovom unapreĎivanju. Procjenjuje se 

da ukupni bruto gubitci u RH prelaze dva posto prosječno godišnje ostvarenog BDP-a u 

promatranom razdoblju, ako se iskazanim podacima dodaju troškovi mirovinskog osiguranja 

uzrokovani ozljedama na radu i profesionalnim bolestima te troškovi socijalnog zbrinjavanja 

osoba koje su stradale na radu a da ti slučajevi nisu bili prijavljeni i evidentirani u službenoj 

statistici kao ozljede ili oboljenja na radu, pa se o iznosu može tek spekulirati. 

 

Dok za razdoblje 2002. – 2007. iz podataka obveznog zdravstvenog osiguranja proizlazi da je 

u RH-u bilo 144.509 ozljeda na radu, prema objavama Državnog zavoda za statistiku u istom 

razdoblju dogodile su se 402.614 ozljeda na radu, što ukazuje na visok stupanj neusklaĎenosti 

izvješćivanja o temeljnim činjenicama. U ovom drugom slučaju podatke Državnom zavodu za 

statistiku dale su ordinacije obiteljske medicine i/ili medicine rada. 
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Provedba zaštite na radu oslanja se na definiciju „ozljede na radu“ propisanu Zakonom o 

mirovinskom osiguranju, koja ne odgovara ESAW metodologiji izvješćivanja, koju će RH 

kao država članica EU-a morati primjenjivati. Ta neodgovarajuća definicija analogno se 

primjenjuje do 2012. u sustavu obveznog zdravstvenog osiguranja. Ukupno izvješćivanje o 

štetnim dogaĎajima na radu uglavnom se svodi tek na one koje je osiguratelj priznao kao 

ozljede, odnosno profesionalne bolesti. 

 

Statistički prikrivena neučinkovitost sustava zaštite na radu je najteža posljedica nepostojanja 

središnje institucije odgovorne i nadležne za prikupljanje, obradu, interpretaciju i 

izvješćivanje o svim činjenicama u vezi sa štetnim dogaĎajima na radu i u vezi s radom 

(protivno inozemnoj praksi, u RH-u ne postoji središnje upravno tijelo i Data Collector). 

Istovremeno, uočavaju se i nedovoljni administrativni kapaciteti, neučinkovita koordinacija, 

nekooperativnost, različiti pristup rješavanju problema i ostale administrativne prepreke 

efikasnom ostvarivanju obveza utvrĎenih pravnom stečevinom EU-a iz područja zaštite na 

radu. 

 

Primarna pravna neefikasnost očituje se u činjenici da su inspektori rada u razdoblju od 1997. 

do 2011. utvrdili 24.794 nezakonitosti na mjestima rada (osobito obavljanje radnih postupaka 

na način suprotan propisanim pravilima zaštite na radu, obavljanje poslova s neispravnih 

radnih površina, obavljanje poslova bez razraĎenih mjera sigurnosti, uporaba neispravnih 

sredstava rada, nerazraĎena organizacija rada, rad bez primjene zaštitnih sredstava i opreme 

za rad na visini, smrtno stradanje na radu osoba koje su radile „na crno“, ozljeĎivanje 

naučnika i učenika na praktičnom radu i sl. ). 

 

U cilju ostvarivanja sekundarne pravne efikasnosti inspektori rada donijeli su 14.504 rješenja 

(zabrana korištenja sredstava rada, zabrana opasnih postupaka, nareĎenja o udaljavanju 

radnika s poslova za koje ne ispunjavaju propisane posebne uvjete za rad, pečaćenje sredstava 

rada i dr.) te su podnijeli 14.236 optužnih prijedloga zbog osnovane sumnje u počinjenje 

21.636 prekršaja. MeĎutim, obaviješteni su od nadležnih prekršajnih sudova da je zastara 

nastupila u čak 2262 predmeta (15,88 posto), što upućuje na značajnu institucionalnu 

sekundarnu neefikasnost. 

 

Suprotno presudama Europskog suda pravde, Zakonom o zaštiti na radu propisana je 

mogućnost (dopuštenje) angažiranja vanjske ovlaštene organizacije za stručne poslove zaštite 

na radu, kada poslodavac ne može zaposliti stručnjaka za zaštitu na radu. Pravna stečevina 

EU-a propisuje obvezu s tim u vezi i nalaže državama članicama da je prenesu u nacionalni 

pravni poredak (usp. članak 7. stavak 3. Direktive 89/391/EEZ te presude u predmetima C-

49/00, C-441/01 i C-428/04). 

 

Zakonom o zaštiti na radu područje primjene “za osobu na koju se odnosi” propisano je 

suprotno odredbi članka 2. stavka 2. Direktive 89/391/EEZ te suprotno praksi Europskog suda 

pravde koja se odnosi na tumačenje te odredbe (usp. presude C-241/99, spojeni predmeti C-

397/01 do C-403/01, C-52/04, C-132/04 i C-428/04). 

 

U važećem Zakonu o zaštiti na radu nedostaju odredbe o mjerama zaštite radnika od 

psihosocijalnih rizika i psihofizioloških napora na radu (stres, verbalni i drugi napadi na 

radnike, monotoni poslovi, normirani rad i sl.), što je suprotno pravnoj stečevini EU-a iz 

područja zaštite na radu, prema kojoj poslodavac mora procijeniti sve rizike na radu i zaštititi 

radnika od izloženosti svim utvrĎenim rizicima. 

 

2. CILJEVI 



3 

 

Propisivanjem u Zakonu o zaštiti na radu i njegovom efikasnom primjenom potrebno je 

ostvariti sljedeće ciljeve: 

- pojačati suradnju djelatnosti medicine rada s poslodavcima, radnicima i njihovim 

predstavnicima – radi realiziranja prava i obveza iz zdravstvene zaštite i usklaĎivanja s 

pravima i obvezama iz zaštite na radu. 

- smanjiti broj ozljeda na radu za 5 posto godišnje do kraja 2016. u odnosu na broj ozljeda 

u 2014. godini (bazna godina), odnosno ukupno za 15% u odnosu na baznu 2014. godinu.  

- smanjiti broj profesionalnih bolesti za 10  posto godišnje do kraja 2016. u odnosu na broj 

profesionalnih bolesti u 2014. godini (bazna godina), odnosno ukupno za 30% u odnosu 

na baznu 2014. godinu 

- analizirati učestalost bolesti vezanih uz rad kod svakog poslodavca i predložiti mjere  za 

smanjenje pobola meĎu onima koji nisu oboljeli, i to za 10 posto u petogodišnjem 

razdoblju (primarna prevencija) tj. do kraja 2018. godine u odnosu na učestalost bolesti 

vezanih uz rad u odnosu na baznu 2014. godinu. 

- kod oboljelih predložiti mjere za održavanje radne sposobnosti, i to za 10 posto smanjiti 

broj radnika koji se zbog tih bolesti upućuju u invalidsku mirovinu u petogodišnjem 

razdoblju, čime se smanjuju štete koje uzrokuju radnicima kao žrtvama rada te sredstvima 

obveznog socijalnog osiguranja, djelovanjem na uzroke primarne i sekundarne pravne i 

provedbene neefikasnosti, tj. do kraja 2018. godine u odnosu na broj radnika koji su zbog 

tih bolesti upućeni u invalidsku mirovinu u baznoj 2014. godini.  

      Za baznu godinu je odreĎena 2014. godina iz razloga što će se podaci za gore navedene 

      ciljeve prikupljati na novom principu i uz izmijenjene kriterije što je nekompatibilno s 

      postojećim podacima 

- staviti u funkciju Data Collector u Ministarstvu rada i mirovinskog sustava do kraja 

2014., te osigurati da prijave slučajeva ozljeda na radu i drugih nezakonitih postupanja iz 

područja zaštite na radu obvezno dostavljaju u sustav sve inspekcije i druga tijela koja 

nadziru radne uvjete u pojedinim djelatnostima, kao i djelatnici MUP-a kada obave 

uviĎaje štetnih dogaĎaja na radu ili u vezi s radom, koji su se dogodili u prometu te na 

drugim javnim prostorima/površinama, odnosno koji se nisu dogodili u prostorijama ili 

prostorima poslodavca 

- propisati ovlasti inspektora rada sukladno konvencijama MOR-a broj 81 i 129 (povećati 

obim savjetodavnog djelovanja inspektora rada te redefinirati inspekcijske mjere, kako se 

ne bi o istoj stvari vodilo više različitih postupaka – upravni, prekršajni i kazneni, osim 

gdje je to nužno, kao i povećati nadzor nad stručnošću i zakonitošću rada pravnih i 

fizičkih osoba ovlaštenih za poslove zaštite na radu) 

- propisati obveze suradnje izabranih specijalista medicine rada i poslodavaca sukladno 

Konvenciji MOR-a br. 161 (djelotvornije povezivanje poslova zaštite na radu s 

poslovima specifične zdravstvene zaštite u skladno timsko djelovanje), radi 

unapreĎivanja primarne i sekundarne prevencije rizika na radu i njihovih štetnih 

posljedica 

- utvrditi ovlasti Vlade RH na nacionalnoj razini sukladno Konvenciji MOR-a broj 155 

(utemeljenje središnjeg upravnog tijela za zaštitu na radu, utvrĎivanje obveze resora 

Vlade da dostavljaju podatke u Data Collector, e-savjetovanje adresata Zakona o zaštiti 

na radu, utvrĎivanje i javna dostupnost podataka relevantnih za oblikovanje nacionalne 

strategije, politika i operativnih programa prevencije štetnih dogaĎaja na radu i u vezi s 

radom i dr.)te za donošenje razvojne strategije iz područja sigurnosti i zaštite zdravlja na 

radu 

- uskladiti Zakon o zaštiti na radu s Direktivom 89/391/EEZ u pogledu primjene “za osobu 

na koju se odnosi” (članak 2. stavak 2. Direktive), kao i u pogledu obveze iz članka 7. 

stavka 3. Direktive, sukladno pravnim shvaćanjima Europskog suda pravde 

- osigurati ovlasti ministra nadležnog za rad za donošenje podzakonskih akata (pravilnika) 
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za provedbu Zakona o zaštiti na radu, tako da njihov broj bude značajno smanjen u 

odnosu na broj pravilnika koji su na snazi, da budu tematski grupirani i objedinjeni prema 

područjima reguliranja, pri tome u potpunosti usklaĎeni s pravnom stečevinom EU-a, te 

ih učiniti sadržajno preglednijima, a njihove odredbe jasnijima svim adresatima, osobito 

radnicima i njihovim predstavnicima, pri čemu bi većina pravilnika trebali stupiti na 

snagu istoga dana kada i Zakon o zaštiti na radu, a preostali najkasnije šest mjeseci nakon 

toga 

 

3. MOGUĆE OPCIJE  

3.1. OPCIJA 1 – ne poduzimati ništa (nenormativno rješenje) 

Zadržavanje na snazi neizmijenjenog Zakona o zaštiti na radu i 56 pravilnika koji osiguravaju 

njegovu primjenu može dovesti do: 

- utvrĎenja od strane Europske komisije i/ili Europskog suda pravde da pojedine odredbe 

nisu u skladu s pravnom stečevinom EU-a, osobito u situacijama kada se nacionalni sudovi 

moraju obratiti Europskom sudu pravde radi tumačenja pravnih pravila EU-a o zaštiti na 

radu 

- dovoĎenja radnika u RH-u, kao adresata tih pravnih pravila, u situaciju da im u 

nacionalnom pravnom poretku nisu osigurana sva prava koja za njih proizlaze iz prava EU-

a 

- daljnjeg neefikasnog trošenja sredstava za obvezno zdravstveno i mirovinsko osiguranje, 

koje će u najvećem dijelu ostati usmjereno na popravljanje šteta, umjesto da se sredstva 

preusmjere ponajviše u ulaganja u provedbu primarne i sekundarne prevencije, odnosno u 

sprječavanje nastupa štetnih posljedica ili njihovog uvećanja 

- novih slučajeva zastara prekršajnih i/ili kaznenih postupaka u vezi sa nezakonitim 

postupanjima iz područja zaštite na radu, umjesto da se upravnim postupcima koje provodi 

nadležno inspekcijsko tijelo efikasno postižu primjereni radni uvjeti 

- propuštanja da se u RH-u saznaju i evidentiraju sve činjenice o ozljedama na radu, 

profesionalnim bolestima i drugim bolestima u vezi s radom, već će se spoznaja ograničiti 

uglavnom na činjenice koje prikupe DIRH i HZZO, na koji način se propušta sagledati 

cjelinu (ne)kvalitete radnih uvjeta u RH-u. 

 

3.2. OPCIJA 2: - (nenormativno rješenje) 

Nenormativno rješenje nije moguća opcija, jer Zakon o zaštiti na radu mora biti usklaĎen s 

meĎunarodnim ugovorima (konvencije MOR-a) te pravnom stečevinom EU-a iz navedenog 

područja. Pravna stečevina sadržana je u direktivama, koje sadrže kogentne/kategoričke 

zahtjeve i koje su adresirane državama članicama. Zato zaštitu na radu, kao objekt normiranja, 

nije moguće prepustiti ishodu pregovora socijalnih partnera niti isključivom autonomnom 

normiranju od strane poslodavaca. 

 

3.3. OPCIJA 3: - (normativno rješenje) 
Zakon o zaštiti na radu propisuje prava, obveze i odgovornosti u vezi s primjenom pravila zaštite na 

radu (osnovna, posebna i priznata pravila) te općih načela prevencije i mjera zaštite na radu, s ciljem 

sustavnog unapreĎivanja zaštite zdravlja i sigurnosti radnika i drugih osoba na radu i u vezi s radom. 

I. Opće odredbe – utvrĎeni su predmet i svrha Zakona, područje primjene ratione personae, poseban 

društveni interes štititi život i zdravlje na radu, definirani su 30-tak najvažnijih pojmova koji se moraju 

primjenjivati i u podzakonskim propisima. 

 

II. Nacionalna politika i aktivnosti – utvrĎene su nadležnosti Vlade RH, ovlasti Nacionalnog vijeća 

za zaštitu na radu, ureĎeno je obilježavanje Nacionalnog dana zaštite na radu te mogućnost dodjele 

nagrade i priznanja pravnim i fizičkim osobama koje unaprjeĎuju zaštitu na radu,  

 

III. Opća naĉela prevencije i pravila zaštite na radu – definirane su sastavnice sustava pravnih 



5 

 

pravila zaštite na radu i općih načela prevencije, osnovna, posebna i priznata pravila zaštite na radu, 

obveza objave naziva normi čija je primjena obvezna, utvrĎena je obveza primjene načela  “u korist 

radnika”, propisan je način suradnje ministara ovlaštenih za donošenje odnosno davanje suglasnosti u 

postupku donošenja podzakonskih propisa. 

 

IV. Obveze poslodavca u provoĊenju zaštite na radu – reguliranjem su obuhvaćene obveze u vezi s 

organiziranjem obavljanja poslova zaštite na radu pri individualnom radu poslodavaca, kao i radu na 

zajedničkom gradilištu, obveze u vezi s procjenom rizika na radu i u vezi s radom te s ugovaranjem 

obavljanja poslova zaštite na radu s pravnom osobom ili fizičkom osobom ovlaštenom za obavljanje 

tih poslova, definirani su poslovi zaštite na radu koje obavljaju stručnjak zaštite na radu odnosno 

ovlaštena pravna ili fizička osoba, propisani su uvjeti za rad stručnjaka zaštite na radu te zaštita 

njegove stručne neovisnosti, utvrĎena su prava i obveze ovlaštenika poslodavca za zaštitu na radu, 

propisano je utvrĎivanje odgovornosti u vezi sa štetom na radu koja je uzrokovana ozljedom, 

oboljenjem od profesionalne bolesti ili drugim uzrokom na radu ili u vezi s radom, definirani su 

pojmovi „teža ozljeda na radu“, kao oblik štete na radu, utvrĎene su obveze u vezi s obavješćivanjem i 

savjetovanjem, propisana je obveza osposobljavanja za rad na siguran način, ureĎeno je obvezno 

utemeljenje i djelovanje odbora za zaštitu na radu, propisani su postupci u praćenju zdravstvenog 

nadzora radnika, propisana su prava i obveze u vezi s poslovima za koje je potreban poseban 

zdravstveni nadzor u smislu zaštite radne sposobnosti.  

 

- zaštita posebno osjetljivih skupina radnika, pravila i mjere zaštite u vezi sa sredstvima rada, osobnom 

zaštitnom opremom, mjestima rada, tehnologijom, radnim postupcima i radnim okolišem, propisana je 

zaštita radnika od izloženosti psihosocijalnim rizicima na radu i u vezi s radom (stres), ureĎene su 

obveze u vezi sa sigurnosnim znakovima, pisanim obavijestima i uputama, zaštitom od požara i 

eksplozije, evakuacijom i spašavanjem, pružanjem prve pomoći, zaštitom nepušača, zabranom pijenja 

alkoholnih pića te uzimanja drugih sredstava ovisnosti, utvrĎene su obveze voĎenja evidencija, 

čuvanja obavijesti te isticanja na mjestu rada dokumenata iz kojih proizlaze sigurnosne upute za 

radnike i druge osobe, ureĎena je provedba zdravstvene zaštite na radu propisivanjem obvezne 

suradnje poslodavca i djelatnosti medicine rada te obveze poslodavca prema državnim tijelima. 

 

V. Obveze i prava radnika – utvrĎena je obveza radnika da pristupi osposobljavanju za rad na 

siguran način i zdravstvenom pregledu na koji ga uputi poslodavac, propisana je obveza radnika da 

radi dužnom pozornošću te je utvrĎena obveza suradnje radnika s ostalim osobama na radu 

(poslodavac, ovlaštenik, povjerenik radnika za zaštitu na radu i dr.). 

 

VI. Povjerenik radnika za zaštitu na radu – ureĎen je postupak izbora povjerenika radnika za 

zaštitu na radu, njegova prava i obveze te zaštita djelovanja. 

 

VII. Djelatnosti u vezi sa zaštitom na radu – propisana su prava i obveze u vezi s projektiranjem 

sredstava rada i izvoĎenjem radova, obrazovanjem i osposobljavanjem iz zaštite na radu, obveze 

korištenja usluga medicine rada, uvjeti za djelovanje i davanje ovlasti pravnim i fizičkim osobama za 

zaštitu na radu te nadležnosti središnjeg tijela za zaštitu na radu i obveza suradnje s tim tijelom. 

 

VIII. Nadzor – utvrĎena je obveza i pravo provedbe upravnog nadzora, inspekcijski nadzor, ovlasti 

inspektora rada te obveze poslodavca prema inspektoru rada, pri čemu su redefinirane inspekcijske 

mjere kako se ne bi o istoj stvari vodilo više različitih postupaka (upravni, prekršajni i kazneni), osim 

gdje je to nužno.   

 

IX. Prekršajne odredbe – utvrĎeni su delikti i sankcije kojima se osigurava efikasna provedba 

Zakona, sukladno normativnim rješenjima iz dijela VIII., koja se odnose na prekršajnu odgovornost. 

 

X. Prijelazne i završne odredbe – osiguravaju dostatan vacatio legis za pripremu adresata za 

primjenu Zakona i donošenje podzakonskih propisa koji moraju stupiti na snagu istovremeno sa 

Zakonom. 
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Provedbu Zakona o zaštiti na radu trebali bi pratiti pravilnici o: 

 

1. procjeni rizika 

2. statodinamiĉkim i psihofiziološkim naporima 

3. zapošljavanju i struĉnom ispitu struĉnjaka za zaštitu na radu te oblicima struĉnog 

usavršavanja 

4. osposobljavanju za rad na siguran naĉin poslodavca, ovlaštenika, radnika i 

povjerenika radnika za zaštitu na radu te o usavršavanju poslodavca i ovlaštenika 

5. pravilnik o poslovima kod kojih je obvezan zdravstveni nadzor radnika,  

6. sredstvima rada, osobnoj zaštitnoj opremi, mjestima rada, sigurnosnim znakovima 

te listi strojeva i ureĊaja s povećanim opasnostima 

7. fizikalnim, kemijskim i biološkim štetnostima, ispitivanju radnog okoliša te 

graniĉnim vrijednostima i biološkim graniĉnim vrijednostima 

8. eksplozivnim atmosferama 

9. prvoj pomoći na radnom mjestu 

10. gradilištima, zajedniĉkim radilištima i ovlaštenim koordinatorima 

11. pružanju usluga medicine rada koje poslodavac mora ugovoriti i koristiti sukladno 

procjeni rizika 

12. davanju ovlaštenja pravnim i fiziĉkim osobama za obavljanje struĉnih poslova 

zaštite na radu 

 

3.4. OPCIJA 4: - (normativno rješenje) 

Alternativno normativno rješenje, koje bi se svelo na donošenje Zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o zaštiti na radu, nije izgledno, jer je važeći Zakon o zaštiti na radu već 

mijenjan 2003., 2004., 2008. (dva puta), 2009. i 2012. godine. 

 

4. USPOREDBA OPCIJA 

Opcije Koristi Troškovi 

Opcija 1: 

ne poduzimati 

ništa 

Nisu identificirane izravne 

koristi.  

 

Mogući su značajni troškovi uslijed 

presuda Europskog suda pravde. 

Propušteni su i prihodi uslijed zastara 

kaznenih i prekršajnih postupaka.  

Opcija 2: 

(nenormativno 

rješenje) 

Nije moguće. Isto kao u opciji 1. 

Opcija 3: 

(normativno 

rješenje) 

Jasniji zakonski okvir 

osigurat će pravnu sigurnost 

radnika u RH. 

 

Osnivanje centralnog 

administrativnog tijela za  

zaštitu na radu olakšat će i 

ubrzati administrativne 

postupke, omogućiti 

izdavanje dopusnica za rad 

stručnjacima zaštite na radu, 

olakšati provedbu  

usavršavanja i obnove 

dopusnica za rad.  

Fleksibilnim i racionalnim 

pristupom i provoĎenjem 

Očekuje se umanjenje troškova koji 

proizlaze iz zastara kaznenih i 

prekršajnih postupaka. 

 

Troškovi osnivanja i rada centralnog 

tijela procjenjuju se na cca. 3,5 

milijuna kuna u prvoj godini, dok će 

godišnji troškovi u narednim 

godinama iznositi cca 2,5 milijuna 

kuna.  

 

Povećanjem sredstava za primarnu 

prevenciju očekuje se smanjenje 

troškova za liječenje, bolovanja i 

preranog umirovljenja te smanjenje 

broja izgubljenih radnih dana zbog 
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zaštite na radu, poslodavcima 

se omogućava laka i brza 

prilagodba novonastalim 

globalnim tržišnim uvjetima 

što doprinosi konkurentnosti 

poslodavaca. 

Očekuje se efikasnije 

korištenje sredstava doprinosa 

za zaštitu na radu te 

preusmjerenje najmanje 

četvrtine ukupnog prihoda 

(koji iznosi 150 milijuna 

kuna) u prevenciju.  

Očekuju se pozitivni i 

gospodarski i financijski 

učinci, a nema nikakvih 

negativnih učinaka na 

područje socijalne skrbi niti 

na zaštitu okoliša, jer je 

zaštita okoliša zaštićena i 

osigurana drugim propisima. 

ozljeda na radu i profesionalnih bolesti 

i bolesti vezanih uz rad te smanjenje 

troškova liječenja i preranog 

umirovljenja zbog posljedica stresa na 

radu što će za rezultat imali manje 

financijske izdatke.  

Opcija 4: 

(normativno 

rješenje) 

Nisu identificirane izravne 

koristi.  

 

Nije moguće procijeniti. 

 

 

 
UPUTA: Ovaj dio Iskaza popunjava se pri ažuriranju Nacrta prijedloga Iskaza, a nakon 

provedenog savjetovanja i ponovno se ažurira nakon javne rasprave kod izrade Prijedloga 

Iskaza 

5. SAVJETOVANJE 

Sukladno članku 19. Zakona o procjeni učinka propisa, Ministarstvo rada i mirovinskoga 

sustava je provelo savjetovanje o Nacrtu prijedloga iskaza o procjeni učinaka prijedloga 

Zakona o zaštiti na radu. Savjetovanje se provelo od 11. veljače do 15. ožujka 2013. godine 

na web stranici MRMS.  

Usporedo s raspravom na web stranici, provedene su javne rasprave o procjeni učinaka 

Zakona o zaštiti na radu, u Splitu (11.03.), Rijeci (15.03.) i Osijeku (25.03.) i s odmakom 

vremena sve se više osoba uključivalo i aktivno sudjelovalo u raspravi. 

Na temelju zabilježenog na javnim raspravama, bitne odrednice rasprave se po brojnosti 

komentara mogu svrstati redom: 

1. Najviše se komentiralo loše postupanje inspektora za zaštitu na radu  

2. Veliki broj komentara se odnosio na kompliciranost i neusuglašenost prijave ozljede i 

njezinog priznanja od strane osiguravatelja 

3. Velike zamjerke su upućene na djelovanje specijalista medicine rada (da su premalo 

prisutni na neposrednom mjestu rada  

4. Veći dio sudionika u raspravi podržava prijedlog o izradi novoga Zakona o zaštiti na 

radu, s tim da je naglašena potreba kratkog i jasnog Zakona 

5. Veći dio sudionika podržava reduciranje velikog broja provedbenih propisa koji su na 

snazi  

6. Dosta se diskutiralo oko ispitivanja strojeva i ureĎaja s povećanim opasnostima kao i o 

upitnosti Pravilnika o listi strojeva i ureĎaja s povećanim opasnostima 

7. Raspravljalo se i o poslovima s posebnim uvjetima rada 
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8. U raspravi se podržao prijedlog o davanju veće važnosti unutarnjem nadzoru od strane 

stručnjaka zaštite na radu 

9. TakoĎer je ukazano na potrebu horizontalnog usklaĎivanja propisa zaštite na radu s 

ostalim propisima 

10. Raspravljalo se o osjetljivosti donošenja propisa o psihosocijalnim rizicima  

11. Bilo je primjedbi na veliki broj kaznenih odredbi uz prijedlog da ih se 

grupira/sistematizira 

 

Sukladno Zakonu o procjeni učinaka propisa (“Narodne novine” broj 90/11), Ministarstvo 

rada i mirovinskoga sustava je provelo i javnu raspravu o Nacrtu prijedloga iskaza o procjeni 

učinaka prijedloga za Zakon o zaštiti na radu. Javna rasprava se provodila tijekom rujna i 

listopada 2013. godine u većim gradovima Republike Hrvatske (u točki 8. PRILOZI). 

 

6. PREPORUĈENA OPCIJA 

Nakon savjetovanja i provedene javne rasprave o Nacrtu prijedloga iskaza o procjeni učinaka 

propisa za prijedlog zakona o zaštiti na radu, utvrĎeni su problemi koje je moguće otkloniti 

donošenjem novog zakona. Jasniji zakonski okvir osigurat će pravnu sigurnost radnika u RH,  

osnivanje centralnog administrativnog tijela za zaštitu na radu (Zavod za zaštitu na radu) 

olakšat će i ubrzati administrativne postupke i omogućiti organizirano stručno usavršavanje 

(cjeloživotno učenje). Uspostavljanjem centralne baze podataka (Data Collector) će se 

osigurati transparentniji,  brži i jeftiniji nadzor i kontrola sudionika u zaštiti na radu. 

Poslodavcima se osigurava fleskibilnija i racionalnija provedba zaštite na radu, što će im 

omogućiti smanjenje troškova, a u isto vrijeme, zatečena razina zaštite na radu će se zadrži 

odnosno povećati. ProvoĎenje zaštite na radu se više usmjerava prevenciji. 

 

7. PRAĆENJE PROVEDBE I EVALUACIJA 

Točnije su definirani podaci temeljem kojih će biti moguće preciznije pratiti stanje i 

dogaĎanje u zaštiti na radu (Data Collector). Bit će moguće kontinuirano praćenje provedbe 

Zakona i podzakonskih propisa (U Data Collector će se dostavljati podaci o unutarnjem 

nadzoru u zaštiti na radu kod poslodavaca, procjenama rizika, osposobljavanjima iz zaštite na 

radu, praćenje rada ovlaštenih osoba za zaštitu na radu te evidencija osoba koje obavljaju 

poslove zaštite na radu (stručnjaci zaštite na radu i koordinatori za zaštitu na radu). 

Uspješnost rada osoba koje obavljaju poslove zaštite na radu će se mjeriti obradom podataka 

iz Data Collectora o broju i težini ozljeda ovisno o djelatnosti i veličini poslodavca. Sve ovo 

će provoditi novoosnovani Zavod za zaštitu na radu putem godišnjih izvještaja. Evaluirat će 

se  broj i trend kretanja ozljeda na radu,  profesionalnih bolesti, vremena pobola od bolesti u 

svezi s radom i produženje radne sposobnosti invalidnih radnika uz uvjet postojanih propisa iz 

područja zdravstva i zdravstvenog osiguranja u odnosu na postavljene ciljeve. 

 

8. PRILOZI  

Kao nastavak javne rasprave o Nacrtu prijedloga zakona o zaštiti na radu, koja je provedena 

od 1. do 31. kolovoza 2013. putem internet stranice rasprava.mrms.hr, održan je niz javnih 

rasprava u većim gradovima Republike Hrvatske. Na predstavljanjima koja su bila otvorena 

za javnost, su sudjelovali predstavnici socijalnih partnera i drugih zainteresiranih skupina. 

Ministar rada i mirovinskoga sustava je predstavio Nacrt prijedloga zakona o zaštiti na radu i 

o istom se raspravljalo: 

  

U Splitu, 06. rujna 2013. godine, na Pravnom fakultetu;  

 

U Rijeci, 13. rujna 2013. godine, u Hrvatskoj gospodarskoj komori u Rijeci; 

 

http://rasprava.mrms.hr/bill/javna-rasprava-nacrt-prijedloga-znr/
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U Osijeku, 23. rujna 2013. godine, u Hrvatskoj gospodarskoj komori; 

 

U Zagrebu, 10. listopada 2013. godine, na stručnom skupu u Hotelu Antunović, Zagreb, 

Zagrebačka avenija 100a; 

 

U Zagrebu, 23. listopada  2013. godine, u kino dvorani Ministarstva rada i mirovinskoga 

sustava,  povodom obilježavanja Europskog tjedna zaštite na radu 

 

 


